

## 農推一甲子・龍創新紀元

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

中興大學農業暨自然資源學院農業推廣中心(以下簡稱農推中心)成立於 1964 年(甲辰龍年)，當時名稱為「農業推廣委員會」，由時任臺灣省立中興大學農學院院長宋勉南教授兼任第一任總幹事，至今(2024)年第 20 任主任由植物病理學系鍾文鑫教授擔任。

農推中心於本(11)月 2 日校慶日假農業環境科學大樓 2 樓戶外庭園舉辦「溯源・永續未來 農推 60 懷舊回顧展」，邀請歷屆主任、農業界前輩、夥伴共襄盛舉。農推中心別出心裁設計 Q 版畫像致贈與會出席主管，感念對農業推廣的付出與貢獻。前輩們致詞時細數在農推中心的回憶時光以及輔導農民時培養出的堅定情誼。活動壓軸是播放農推中心精心製作的簡介影片於會場首播，未來可以向農民朋友以及國外姐妹校來訪時增加對本校農推中心的認識與任務，建立農業推廣的專業品牌形象。

活動結束後由鍾文鑫主任帶領歷屆主任、貴賓於展覽室導覽介紹農推中心一甲子的歷史，從最早 1961 年美國密西根州立大學的農業輔導團來校擔任農業推廣顧問、到 1964 年中國農村復興聯合委員會(現為農業部) 補助本校經費辦理「台中地區農業經濟發展試驗計畫」，推動教授下鄉從事農業推廣實務，開創了國內大學農學院及農業專科學校從事農業推廣實務的先河。歷經 60 載，農推中心的名稱幾經更迭，從農業推廣委員會到現今為農業推廣中心。組織架構完整，專設研究員提供專職技術輔導工作，首創推廣聯絡教授制度，讓法定員額「推廣教授」之下，補足未納入之各系教授，健全農業各領域專業師資聯絡窗口，提供農友全面性農業技術輔導。

詹校長致詞時表示，因為曾經擔任過農推中心主任，所以非常清楚農推中心的任務及功能，對以農立校的中興大學扮演著重要的媒合角色。之後擔任農資院院長也積極發揮農推中心的功能，組織中部地區農業機構聯繫會議，共同為台灣面臨的農業問題提出建言及解方。如今擔任校長，更希望農推中心持續擔任農業推廣領頭羊的角色，永續下一個 60 年，為台灣農業盡一份心力。

鍾文鑫主任致詞時深深地感謝歷屆主任的辛勞及成果，讓農推中心這個招牌持續受到農友的信賴，此刻正值轉型時期，農推中心未來的任務將是要朝永續農業、食農教育推廣，對象也不只有農友、青農，更要全面性的向下年齡層扎根(四健推廣)及向上綠色照顧之推動，任重道遠，將帶領農推中心繼續努力。